

内蒙古自治区首笔地方 法人银行柜台债业务成功落地

近日,乌海银行与中国银行乌海分行正式签署《投资全国银行间债券市场柜台业务双边协议》,并成功认购柜台债券1000万元,实现了内蒙古自治区柜台债业务“零”的突破,为辖内中小金融机构通过柜台债开办行投资银行间债券市场提供了实践样本。

今年以来,人民银行内蒙古自治区

分行认真贯彻落实人民银行总行《关于银行间债券市场柜台业务有关事项的通知》要求,在做好政策宣传解读、摸排机构投资需求、开展具体业务指导的基础上,组织召开辖区金融机构柜台债业务“一对一”洽谈会,上下联动、多级对接,推动开办机构与地方法人银行高效合作,精准完成双边协议签署、债券投

资策略制定、产品询价协商等关键环节,实现辖内首笔柜台债业务顺利落地。

银行间债券市场柜台业务是银行间债券市场向零售金融与普惠金融的延伸,为各类投资者提供了更加广泛的债券投资渠道和风险管理工具,在债券市场助力实体经济发展中发挥了重要

作用。本次柜台债业务落地,是内蒙古自治区金融市场创新和发展的新体现,有效提升了金融市场的活跃度和成熟度。下一步,人民银行内蒙古自治区分行将进一步加大政策宣传力度,推动柜台债业务增量扩容提效,助力内蒙古多层次债券市场平稳健康发展。

(安路蒙)



中国建设银行
China Construction Bank

中国建设银行内蒙古区分行 扎实推进支持小微企业 融资协调工作机制



客户赠送锦旗

为贯彻落实金融监管总局、国家发展改革委和内蒙古自治区相关政府部门支持小微企业融资协调工作机制部署,广泛开展“千企万户大走访”活动,精准对接小微企业的融资需求,减少惠企政策与企业获得感之间的“温差”,中国建设银行内蒙古区分行辖内各级机构迅速行动,加快对接,以更大力度、更实举措强化小微企业信贷供给。

中国建设银行赤峰分行党委成员带领普惠金融业务中心及敖汉旗支行负责人,积极对接敖汉旗发改委等工作专班成员,就小微企业融资协调工作机制有效开展进行深入交流,旗支行迅速落实,与当地发改委专班工作人员结成敖汉旗支持小微企业融资协调工作及“千企万户大走访行动”领导小组,开展当地乡镇企业实地走访活动,已先后完成了金厂沟梁镇、兴隆镇、贝子府镇、丰收乡、四家子镇、岗岗营子村等地区小微企业及个体工商户。下一步,领导小组将按照“推荐清单”,为敖汉旗相关小微企业开展专项上门走访和授信检测工作,通过精准的普惠金融服务,进一步将小微企业融资协调工作机制及“千

企万户大走访”活动成效落到实处。

中国建设银行包头分行深入推进“千企万户大走访”活动,在走访企业过程中,中国建行工业路支行客户经理了解到内蒙古某新材料有限公司今年业务规模扩大,订单不断增加,但资金回笼慢,到期还款困难,可能会影响企业的正常运营和员工稳定。客户经理对企业的经营状况、财务状况进行全面细致的评估后,在贷款到期前为企业办理了无还本续贷,解决了企业的燃眉之急。当资金顺利到账时,企业负责人激动地说:“这次续贷成功,让我们能够安心发展业务,对未来充满信心,感谢你们的专业和高效。”为表感激之情,客户特赠送一面锦旗,上面写着“服务热情周到,业务精湛高效”。锦旗不仅是对建行专业服务的高度认可,更是银企合作共赢的生动写照。

下一步,中国建设银行内蒙古区分行将深入贯彻支持小微企业融资协调工作机制的部署和要求,深度践行金融工作的政治性和人民性,与政府部门合力破解小微企业融资难题,为内蒙古自治区经济社会发展贡献更多力量。

(刘佳欢 王彤 魏俊平)

央行逆周期调节加码 多举措护航流动性

中国人民银行日前发布公开市场买断式逆回购业务公告显示,2024年11月人民银行以固定数量、利率招标、多重价中标方式开展了8000亿元买断式逆回购操作。同时,中国人民银行还发布了公开市场国债买卖业务公告,其中提到,为加大货币政策逆周期调节力度,维护银行体系流动性合理充裕,2024年11月人民银行开展了公开市场国债买卖操作,全月净买入债券面值为2000亿元。

专家表示,公开市场买断式逆回购操作、公开市场国债买卖操作以及中期借贷便利(MLF)操作是在央行每日根据一级交易商需求连续开展7天期逆回购操作的基础上,额外投放的中长期资金,有利于保持短、中、长各期限流动性合理充裕,体现央行坚持支持性货币政策立场。

央行开展国债买卖操作始于今年8月,当月向部分公开市场业务一级交易商买入短期国债并卖出长期国债,全月净买入债券面值为1000亿元,而在9月、10月和11月的公开市场国债买卖中,均净买入债券面值为2000亿元。央行买断式逆回购操作在今年10月首次启动,并将其定位为流动性投放工具,以增强1年以内的流动性跨期调节能力。10月31日,央行发布首个买断式逆回购业务公告称,10月央行开展了5000亿元买断式逆回购操作,期限6个月(182天)。

在系统推进金融机构数字化转型方面,《行动方案》提出要加强战略规划和组织管理,强化数字技术支撑能力,夯实数据治理与融合应用能力基础,建设数字金融服务生态,提升数字化经营管理能力。

另外,马天娇建议,银行还要提升数字化监管能力,优化数字风控手段,及时迭代更新风险模型,提升全面风险管理的智能化、精细化水平,防范化解金融风险;同时,银行要积极参与全球数字规则制定,参与建立与国际高标准数字经济规则衔接适应的规则体系、管理标准等制度体系,提升我国在数字经济国际规则竞争中的话语权和规则制定权。

(据《中国经营报》)

“三北”工程 首单绿色保险在鄂尔多斯签发

近日,鄂尔多斯市林业和草原局与中国人民财产保险股份有限公司鄂尔多斯市分公司签订“三北”工程六期项目绿色保险框架协议,并签发首单绿色保险,投保面积6万亩。

鄂尔多斯“三北”工程六期项目绿色保险遵循“先行试点、逐步推开”原则,先期以毛乌素沙地区域联防联治沙化土地综合治理项目为试点,鄂尔多斯市林业和草原局与中国人民财产保险股份有限公司鄂尔多斯市分公司签署的联防联治项目2024年度财产保险单总保费19.44万元。保险期间内,因火

灾、暴雨、洪水、冰雹、暴雪、干旱、病虫害等原因直接造成项目新造林、新种草地的损失的,保险人按照保险合同约定理赔标准负责赔偿,保障林草资源可持续发展。

据了解,鄂尔多斯获批实施“三北”工程六期重点项目21个,总投资123.55亿元。鄂尔多斯“三北”工程六期项目绿色保险模式,为“三北”地区乃至全国沙化土地治理引入绿色保险机制开辟了先河,具有重要示范和实践意义。

(布音额尼尔乐)

数字金融顶层设计出炉 明确3年发展目标

作为金融“五篇大文章”之一的数字金融迎来顶层设计。为用好数字金融大文章,近日,中国人民银行、国家发展改革委等七部门联合印发《推动数字金融高质量发展行动方案》(以下简称“《行动方案》”)。其中明确提出,到2027年年底,基本建成与数字经济发展高度适应的金融体系。

运用数字技术提升 重点领域金融服务质效

“近几年,我国数字金融呈现快速发展的态势。”中国银行研究院博士后马天娇列出一组数字,截至2023年,我国数字金融市场规模达到41.7万亿元人民币,占全球数字金融市场规模的15.6%,位居全球第一;数字金融用户规模达9.6亿人,占总人口的68.6%。

“但我国数字金融发展仍存难点痛点,数字金融风险日益突出,实现数据自由流动和互联互通任重道远,金融科技核心技术攻关待加强,硬件约束不容忽视,数字金融服务实体经济深度、广度不足,监管机制尚不健全等,相关问题亟待解决。”马天娇说。

《行动方案》提出,到2027年年底,基本建成与数字经济发展高度适应的金融体系。具体来看,包括“金融机构数字化转型取得积极成效,数字化经营管理能力明显增强”“形成数字金融和科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融协同发展的良好局面,数字化金融产品服务对重大战略、重点领域、薄弱环节的适配度和普惠性明显提升”“数字金融治理体系基本形成,数字金融基础设施基本完备,相关金融管理和配套制度机制进一步健全”。

为实现上述目标,《行动方案》从金融机构数字化转型、金融服务质效、数字金融发展基础和治理体系等方面发力,推动数字金融高质量发展。

在系统推进金融机构数字化转型方面,《行动方案》提出要加强战略规划和组织管理,强化数字技术支撑能力,夯实数据治理与融合应用能力基础,建设数字金融服务生态,提升数字化经营管理能力。

在运用数字技术提升重点领域金融服务质效方面,《行动方案》提出推动数字技术在科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数实融合“五篇大文章”服务领域的应用,创新金融产品和服务模式,提升重点领域金融服务质效。

在夯实数字金融发展基础方面,《行动方案》指出要营造高效安全的支付环境,培育高质量金融数据市场,加强数字金融相关新兴基础设施建设。

(据《中国经营报》)



活动现场

持续为企业挂牌上市提供优质服务 呼和浩特市资本市场助推企业 高质量发展专题培训成功举办

日前,由内蒙古自治区党委金融办、内蒙古证监局等部门发起,呼和浩特市金融办联合呼和浩特市科技局、工信局、农牧局、商务局成功举办呼和浩特市资本市场助推企业高质量发展专题培训活动。各地区、各相关部门负责人及139家上市后备企业、规上企业、专精特新小巨人企业、农牧业龙头企业、高新技术企业等参加培训。

本次培训邀请到香港交易所、香港律师事务所、国融证券、农业银行内蒙古分行、内蒙古股权交易中心等专家,就香港交易所上市合规问题关注点、注册制下企业上市及并购重组动态解读、农业银行投资银行股权及债权融资产品介绍及区域性股权市场助力优质企业高质量发展相关服务举措等方面进行专题讲授。为企业传导资本市场新政的同时,进一步提升了企业对资本市场的关注和认知度,增强企业上市信心,提升资本运用能力和水平。

会后,呼和浩特市金融办联合香港交易所、股交中心专家走访

了呼和浩特市上市后备库重点企业内蒙古额尔敦实业(集团)股份有限公司和呼和浩特市城市燃气热力集团有限公司。结合企业发展情况及上市意愿,就香港交易所最新政策以及审核关注要点进行现场交流指导,帮助企业进一步理顺上市路径思路,尽早实现资本赋能。

下一步,呼和浩特市金融办将继续为企业挂牌上市提供优质服务。牵头成立工作专班,建立三级问题协调解决体系,主动靠前服务,助力企业解决上市进程中遇到的问题。对纳入呼和浩特市上市后备库的企业分类施策,建立梯次培育格局,对重点企业明确上市时间表、路线图。对已上市企业,引导其合理利用增发、配股、再融资和并购重组等工具做优做强。同时,持续加大对上市政策及资本市场发展的解读培训力度,吸引更多的优质企业关注资本市场,在培育挂牌上市接续力量的同时,积极营造良好的资本市场环境,真正实现资本赋能实体经济高质量发展。

(来源:呼和浩特市金融办)

银行掀新一轮“降费潮” 多款理财产品低至“0费率”

时至年末,银行理财“降费潮”再起。11月26日起,招银理财旗下招银理财招赢日日金21号现金管理理财产品计划将施行阶段性费率优惠。根据公告,该产品固定投资管理费从年化0.2%降至0.01%。据同花顺统计,截至目前,11月已有中银理财、交银理财、招银理财、民生理财、光大理财等多家银行理财公司的177只产品宣布下调费用。

仅最近一周,就有多家银行理财子公司宣布“降费”。例如,11月22日,兴银理财按照不同产品份额类型,下调添利天天利31号净值型理财产品的销售服务费,费率从0.30%下调至0.05%至0.20%不等。交银理财同日也宣布,旗下交银理财稳享固收精选选日开30号(180天持有期)理财产品将于2024年12月3日至2025年4月25日对固定管理费给予阶段性优惠,管理费由之前的年化0.15%调整到0.05%。

此外,还有多家理财子公司宣布部分理财产品施行优惠费率,部分理财产品甚至施行阶段性“0费率”。宁银理财日前一口气宣布5款理财产品加入费率优惠阵营,多款产品的费率降至“0”水平。以宁银理财宁欣日日薪固定收益类日开理财26号为例,宁银理财宣布调整部分产品份额的销售服务费和固定管理费,其中销售服务费从0.30%降至0%,而固定管理费从0.50%降到0.03%至0.41%不等。

普益标准研究报告显示,近期银行理财产品,除了现金管理类 and 纯固收类产品外均有不同幅度的降费优惠。固定管理费最新一周较六周前下降0.37%,分产品类型看,现金管理类上涨5.28%、固定收益类下降0.75%(其中纯固收上涨4.49%、固收+类产品下降1.88%)、混合类下降0.94%、权益类下降0.79%。

融360数字科技研究院高级分析师艾文文表示,在市场利率下行和竞争加剧的背景下,理财公司通过降低费率吸引更多新客户。对于维护存量市场来说,近期股市回暖,理财市场也面临一定的资金流出压力,理财公司通过降费来留住资金,减少资金流失。

博通咨询金融行业首席分析师王蓬博指出,下调起购门槛、管理费、销售服务费等举措,能够使银行理财产品更具吸引力。同时,不同客户群体的理财需求日益多样化和个性化,下调起购门槛可以让更多的中小投资者参与到银行理财中来,有助于拓展银行理财的客户基础,增加理财资金的来源,进一步提升银行理财业务的规模 and 市场份额。此外,延长申赎时间为客户提供了更大的交易灵活性,有助于提高客户对银行理财服务的满意度,增加黏性。

艾文文认为,银行理财产品费率仍有下调空间,不过,目前银行理财产品费率水平整体偏低,后续进一步下调的空间有限。

(据《经济参考报》)